

INFORME DE COMISARIO

A los señores de:
HEMODIAL AZOGUES CIA. LTDA.
 Ciudad -

De mis consideraciones:

En mi calidad de Comisario de la Compañía Hemodial Azogues Cia. Ltda., con sede en la ciudad de Azogues, provincia de El Oro, en el ejercicio de mis funciones, he revisado los Estados Financieros de la Compañía Hemodial Azogues Cia. Ltda., en el período comprendido entre el 1 de enero de 2014 y el 31 de diciembre de 2014, de acuerdo con la Ley de Compañías y el Reglamento de la Ley de Compañías.

En consecuencia, he emitido el siguiente informe de acuerdo con la ley:

1.- ANALISIS DEL ESTADO DE SITUACION FINANCIERA.

ESTADO DE SITUACION FINANCIERA				
	2014	2013	Variación	%
ACTIVOS				
ACTIVO FIJOS Y DIFERENCIALES FIJOS	128.478	87.968	40.510	46%
ACTIVOS FINANCIEROS	373.874	336.439	37.435	11%
RECEIBOS	0	0	0	0%
ACTIVO CORRIENTE	291.231	386.347	(95.116)	(24%)
PROPIEDAD PLANTA Y EQUIPO	182.709	184.780	(2.071)	(1%)
OTROS ACTIVOS CORRIENTES	0	0	0	0%
ACTIVO CORRIENTE	182.709	184.780	(2.071)	(1%)
TOTAL DEL ACTIVO	593.352	599.194	(5.842)	(1%)
PASIVOS				
PASIVO CORRIENTE	247.880	186.938	60.942	33%
PASIVO NO CORRIENTE	26.181	93.372	(67.191)	(72%)
TOTAL PASIVO	274.061	280.310	(6.249)	(2%)
PATRIMONIO	319.291	318.884	407	0.1%
TOTAL PASIVO + PATRIMONIO	593.352	599.194	(5.842)	(1%)

El total del Activo para el presente ejercicio es de \$ 593.352 frente a \$ 599.194 del año 2013, con un crecimiento de \$ 6.249 (1%) que representa el 100% frente al año anterior y está compuesto de la siguiente forma:

del Activo para la compra de un terreno, el pago de capital en el período fue de \$ 41.389 dólares.

Se recomienda, que la empresa en el mediano y largo plazo constituya un Fondo de Depósitos para cubrir este tipo de obligaciones laborales por jubilación personal para empleados que cumplan con una permanencia de tiempo mayor a los 20 años en la empresa.

PATRIMONIO

El patrimonio neto para el año 2014 es de \$ 319.291 versus el período anterior de \$ 318.884, con un crecimiento de \$ 407 (0.1%) a continuación se muestra las cuentas que lo conforman:

	2014	2013	Variación	%
PATRIMONIO	319.291	318.884	407	0.1%
Capital Social	50.439	50.439	0	0%
Reserva Legal	5.414	5.414	0	0%
Reserva para contingencias	26.869	26.869	0	0%
Utilidad ejercicios anteriores	108.179	127.888	(19.709)	(15%)
Reserva para contingencias	11.111	11.111	0	0%
Reserva para contingencias	11.111	11.111	0	0%
Utilidad del ejercicio	185.339	108.179	77.160	71%

La cuenta utilidad de ejercicios anteriores con un incremento de \$40.000 (32%), finalmente la utilidad del presente ejercicio es de \$ 185.339 frente a \$ 108.179 del año anterior con un crecimiento de \$ 77.160 (71%).

2.- ANALISIS DEL ESTADO DE RESULTADOS INTEGRALES.

A continuación se muestra el siguiente cuadro comparativo del Estado de Resultados Integral correspondiente al año 2014 frente al año 2013.

ESTADO DE RESULTADOS INTEGRAL 2014, 2013				
	2014	%	2013	%
Ventas netas	1.346.448	100%	1.232.647	100%
Costo de ventas	(608.233)	(45%)	(608.758)	(49%)
= Utilidad bruta	738.215	55%	623.889	51%
Gastos de administración y ventas	(141.824)	(11%)	(178.277)	(14%)
= Utilidad operacional	596.391	44%	445.612	36%
= Gastos financieros	(4.032)	(0%)	(8.764)	(0%)
= Otros ingresos	2.477	(0%)	72	(0%)
= Otros gastos	(7.234)	(0%)	(4.744)	(0%)
= Utilidad antes de impuestos	587.592	44%	436.776	36%

- 15% Impuesto Trabajadores	41.107	3%	22.612	2%
- Impuesto a la renta	54.974	4%	10.014	1%
= Utilidad Neta antes de impuestos	592.511	44%	404.150	33%

Los datos en el período 2014 fueron 1.346.448 dólares frente a \$ 1.232.647 del año 2013, superior en \$ 113.791 que representa un crecimiento del 9.24%, el costo de ventas por los servicios prestados en este período es de \$ 608.233 frente a \$ 608.758 del año 2014, con un incremento mínimo de \$ 525 (0.09%) con relación al anterior período, la utilidad bruta en ventas es de \$ 738.215 y el año anterior fue de \$ 623.889 mayor en \$ 114.326 (18.3%), los gastos operacionales de administración y ventas fueron \$ 141.824 frente a \$ 178.277, inferior en \$ 36.452 (20.44%), por tanto, la utilidad operacional del ejercicio 2014 osciló en \$ 596.391 frente a \$ 445.612, mayor en \$ 150.779 (33.83%), los gastos financieros son de \$ 4.032 frente a \$ 8.764 del ejercicio 2014, el rubro de otros ingresos fueron \$ 2.477 dólares y los otros gastos fueron \$ 7.234 dólares.

La utilidad antes de impuestos es de \$ 587.592 frente a \$ 436.776 del período 2013, superior en \$ 150.816 (34.53%) con relación al período anterior. El resultado neto a disposición para los accionistas antes de la reserva legal osciló en \$ 108.179 frente a \$ 108.179 del período 2014 con un crecimiento de \$ 0 (0%), una vez deducida la participación a trabajadores de \$ 41.107 y el impuesto a la renta de \$ 54.974 dólares.

Un indicador financiero muy importante para medir los resultados de un negocio es la rentabilidad sobre el patrimonio neto conocido como ROCE, para nuestro caso y el término del año 2014 es del 70% mientras el año anterior fue del 52%.

3.- Garantías: En vista de que no existe obligación para que los administradores de la compañía tengan garantías por su gestión, como se han sido solicitados por esta comisión.

4.- Entrega de Balances: De la revisión efectuada a los Estados Financieros, puedo informar que los administradores han cumplido con su obligación de suministrar los datos provistos por el año 2014, siendo responsable de la Administración, la revisión y elaboración de los Estados Financieros y su presentación a los Organismos de control para su aprobación.

5.- La revisión de los Estados Financieros se realizó de acuerdo con la técnica contable y en conformidad a las normas legales, por ello la Administración ha proporcionado la información suficiente para el análisis y la elaboración del presente informe.

6.- Mi labor como Comisario en la de emitir este informe se basa en el análisis realizado, con la finalidad de tener la certeza de que los estados financieros son razonables y no contienen errores materiales o de carácter significativo, por tanto considero que los estados financieros proporcionados son razonables y satisfactorios para expresar una opinión.

7.- En mi opinión, los estados financieros son correctos al 31 de diciembre del 2014 y los saldos que se conforman en sus aspectos más importantes, presentan razonablemente la situación financiera y el estado operacional de HEMODIAL AZOGUES CIA. LTDA., la cual me

37) efectivo y equivalente al efectivo, está compuesto por caja y bancos y representa un valor de \$ 128.478 al 31 de diciembre del 2013 frente a \$ 87.968 del período del 2014, con un variación positiva de \$ 40.510 (46%) dólares.

El rubro de activos financieros, para el ejercicio 2015 suma el valor de \$ 373.874 frente a \$ 336.439 del año anterior, con un incremento de \$ 37.435 (11%) y está compuesto de las siguientes partidas:

	2015	2014	Variación	%
ACTIVOS FINANCIEROS	373.874	336.439	37.435	11%
Cuentas por cobrar	308.967	299.888	9.079	3%
Cuentas por cobrar	276	280	(4)	(1%)
Anticipos y prepagos	2.880	0	2.880	0%
Pagos anticipados	0	0	0	0%
Impuestos diferidos	0	0	0	0%

Las variaciones más importantes dentro de este grupo de cuentas es la partida de cuentas por cobrar con un incremento de \$ 9.079 (3%) con respecto al período anterior, las cuentas anticipos anticipados con un decremento de \$ 4.000 este valor fue utilizado para el pago del impuesto a la renta del 2013 según consta en la documentación tributaria.

El indicador financiero de rotación de cuentas por cobrar, al cierre del año 2015 es en promedio de 99 días y para el período 2014 fue de 88 días, por tanto en promedio la cuenta por cobrar se liquida en 11 días. Se concluye que mientras menos días promedio requiera en recuperar la cuenta la empresa tendrá más liquidez.

PROPIEDAD PLANTA Y EQUIPO NETO:

El activo de propiedad planta y equipo neto en este año es de \$ 182.710 frente a \$ 184.780 del período anterior, con un decremento de \$ 2.070 (1%). En este año se adquirió equipo de computación por el valor de \$ 4.724, muebles y enseres por \$ 3.777 dólares, la depreciación cargada al gasto en este período es de \$ 7.371 dólares.

	2015	2014	Variación	%
PROPIEDAD PLANTA Y EQUIPO	182.710	184.780	(2.070)	(1%)
Tarjetas	136.000	136.000	0	0%
Muebles y enseres	15.264	14.727	537	4%
Equipo de cómputo	31.245	31.245	0	0%
Equipo médico	3.427	3.427	0	0%
Equipo de transporte	3.797	3.797	0	0%
Equipo de comunicación	11.000	11.000	0	0%
Equipo de transporte	11.000	11.000	0	0%

PASIVO

El pasivo total de la empresa al cierre del presente ejercicio es de \$ 247.880 frente a \$ 280.310 con un decremento de \$ 32.430 (11%), mismo que está conformado de pasivo corriente y el de largo plazo y que se detalla a continuación:

PASIVO CORRIENTE

El total del pasivo corriente representa un valor de \$ 247.880 frente a \$ 186.938 del año anterior, con un incremento de \$ 60.942 (33%), compuesto de la siguiente forma:

	2015	2014	Variación	%
PASIVO CORRIENTE	247.880	186.938	60.942	33%
Proveedores	151.879	115.812	36.067	31%
Obligaciones laborales	14.921	3.124	11.797	378%
Obligaciones laborales	71.110	30.743	40.367	131%
Obligaciones laborales	4.864	4.864	0	0%
Proveedores	2.284	2.284	0	0%

De este grupo de cuentas existe un incremento en proveedores de \$ 18.058 (15%), las obligaciones laborales con un incremento de \$ 11.797 (378%) respecto del período anterior por el registro del impuesto a la renta por pagar de este período 2015, las obligaciones laborales con un incremento de \$ 20.566 (67%) generado por un mayor valor del 15% por participación laboral en utilidades, las demás cuentas como obligaciones al fisco y proveedores para gastos operacionales tienen mayor incidencia.

La rotación de cuentas por pagar promedio anual al cierre del 2015 es de 61 días versus el año 2014 que fue de 54 días. Se sugiere en la medida que sea posible, agudizar con proveedores el pago sin perder la credibilidad y solvencia financiera de la empresa.

PASIVO NO CORRIENTE

El pasivo a largo plazo refleja un valor de \$ 16.181 correspondiente al 2015 frente a \$ 93.372 del 2014, con un decremento de \$ 77.191 (83%).

	2015	2014	Variación	%
PASIVO NO CORRIENTE	16.181	93.372	(77.191)	(83%)
Proveedores	11.111	3.797	7.314	193%
Proveedores	6.070	3.797	2.273	60%
Obligaciones financieras	0	81.575	(81.575)	(100%)
Obligaciones financieras	1.170	1.170	0	0%

Este grupo está compuesto por provisiones contables relacionadas a jubilación personal con un decremento de \$ 2.183 (24%) y la provisión para deudas con un incremento de \$2.217, también en este año se registra la consolidación total de un préstamo con el Banco

la provisión concluye en base del análisis y que los mismos no contienen errores de carácter significativo.

8.- Libro de actas y papeles de la Compañía: Con referencia a este aspecto, la Administración se ha asegurado en su gestión de acuerdo con las normas, disposiciones y estatutos vigentes, dando cumplimiento a lo requerido por la Junta General de Socios efectuada en el presente período, misma que se ha realizado con el quórum establecido.

La documentación legal, Actas de Junta General, comprobantes legales y otros documentos, se encuentran debidamente protegidos y se conservan de acuerdo a los requisitos legales.

En consecuencia, declaro que en el presente ejercicio, la Administración de la empresa, no ha incurrido en ninguna conducta que sea contraria a las obligaciones y responsabilidades.

Finalmente, para dar por concluido este informe presento mis agradecimientos a la Administración, por la colaboración prestada para la elaboración del presente informe.

Dejo a consideración de la Junta General de Socios el presente informe para su aprobación.

Astorga, 25 de marzo del 2015.

Ing. Carlos Alejandro Sánchez Paredes

COMISARIO

Ciudad, 25 de marzo del 2015.